

Доклад за дейността на Народно читалище „Христо Ботев-1929”
с.Царева поляна
За 2020 г.

2020 година беше различна.Тя донесе промени в много аспекти на личния и обществения живот и в частност в дейността на читалищата. И днес читалищата са тези които и в критични моменти от историята ни продължават да работят... Отчитаме една трудна година. Година на пандемия и обрати.

През 2020 г. дейността на читалището е подчинена на уставните му цели Читалището отчете активна дейност до началото на пандемията и след наложеното извънредно положение в страната - с онлайн участия на самодейния състав.Коронавирусната пандемия и спазването на протиепидемичните мерки наложи и нов начин на работа на читалището . Онлайн събитията бяха в основата на работата в читалището. Това от една страна дава един нов подход на действие и подготовка на различни мероприятия, а от друга – създава възможност за партньорства и за научаване на нещо ново, което може да се въведе тепърва.

- **БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ:**

Една от основните дейности на читалищната институция по закон е библиотечната.На 06.01. отбелязахме 172 години от рождението на великия поет и революционер Христо Ботев.. И на 19 февруари тематична вечер в памет на Васил Левски -„Апостоле, апостоле.....” ,а на 23.04.2020- -Урок по родолюбие .През тази година наблегнахме на виртуалните екскурзии и онлайн събития отбелязване на годишнини на писатели. Проведохме три онлайн четения –„Език свещен на моите деди”- по случай рождението на Иван Вазов, и Вечерта „Ден за радост”- по случай годишнина от рождението на Дора Габе.

Читателите посещават библиотеката при спазване на всички протиепидемични мерки. Хората се опитват да избягат от действителността с книги с по-леко съдържание.Увеличи се търсенето на литература ,свързана с психологията.. . Чете се повече съвременна литература,а читателите идват в библиотеката все по-информирани, търсейки конкретно заглавие.Всяка книга ,след като се върне се оставя в специален шкаф за период от 14 дни

- **ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО:**

В условията на карантина и при спазване на предприетите мерки от правителството – със социално дистанциране проведохме мероприятията организахме онлайн изложба на мартеници.В дейността на читалището бяха събитията на открито.Например направихме си кладите на „Месни Заговезни” и „Сирни Заговезни”, както и „Лазаруването” без да влизаме по къщите на домакинствата. Летните занимания на открито, които

продължиха два месеца, навън в парка .На децата целодневно бяха предложени различни занимания .

В година като тази за нас бяха важни разбира се самодейците .Дълбоките човешки отношения са нещо различно и ни вдъхновяват за възбуждащи жестове на обич, щедрост и безгранична човечност. За една топла Коледа изработихме и на всеки предадохме поздравителна картичка при спазване на всички протвоекпидемични мерки.

- ДАРИТЕЛСТВО:

В годината на „коронавирусната” пандемия настоятелството на читалище при спазване на всички протвоекпидемични мерки организира събиране на предмети от бита на царевополянци от миналия век и подредихме изложба..Наши съмишленици- жители на селото ни, и такива, чиито корени са тук, на царевополянска земя ни помогнаха в това благородно дело. В този проект има добра воля, съпричастност, щедрост, отзивчивост и голямо човешко сърце! А при тях грешка не съществува! Тези неща или ги носиш в себе си, или изобщо ги нямаш. Това са хора с отношение към нашата кауза, хора – слънца, добротворящи и благочестиви, погалени и целунати от Бог, готови винаги да подадат ръка, да откликнат и да помогнат в нужда!

Всички отправяме взор към новата година, която се надяваме да бъде по-добра, по-спокойна и по-успешна от настоящата, която ни залива и продължава да ни залива с премеждия, тревоги и несигурност.

От настоятелството